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Pan Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePUAP

Dotyczy: interpelacji nr 10260 Pani Poseł Krystyny Skowrońskiej w sprawie unieważnienia postępowania 
o udzielenie zamówienia publicznego na dostawę 32 wielozadaniowych śmigłowców wsparcia S-70i 
przez PZL Mielec

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację nr 10260 Pani Poseł 
Krystyny Skowrońskiej w sprawie unieważnienia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na 
dostawę 32 wielozadaniowych śmigłowców wsparcia S-70i przez PZL Mielec, uprzejmie proszę o 
przyjęcie poniższych informacji.

W kwestii Wielozadaniowych Śmigłowców Wsparcia nastąpiła zmiana priorytetów pozyskiwania 
wspomnianego sprzętu wojskowego w najbliższych latach, co wynika ze zmieniających się potrzeb Sił 
Zbrojnych Rzeczypospolitej Polskiej, uwzględniających bieżącą sytuację geopolityczną oraz wynik 
wymiany doświadczeń z konfliktu na Ukrainie. 

Modernizacja techniczna Sił Zbrojnych Rzeczypospolitej Polskiej jest efektem kilkuletnich analiz 
operacyjnych w resorcie obrony narodowej. Sprzęt wojskowy pozyskują instytucje wykonawcze 
podległe MON zgodnie z Centralnymi Planami Rzeczowymi, które sporządza i aktualizuje Sztab 
Generalny Wojska Polskiego na podstawie decyzji nr 118/MON Ministra Obrony Narodowej z dnia 1 
września 2021 r. w sprawie zasad opracowywania i realizacji centralnych planów rzeczowych (Dz. Urz. 
MON z 2021 r., poz. 190). Agencja Uzbrojenia realizuje swoje zadania w zgodzie i na podstawie 
obowiązujących przepisów prawa oraz decyzji planistycznych wynikających z potrzeb Sił Zbrojnych RP 
oraz zobowiązań sojuszniczych. 

Agencja Uzbrojenia unieważniła przywołane w interpelacji postępowanie (nie przetarg) o udzielenie 
zamówienia publicznego na dostawę Wielozadaniowych Śmigłowców Wsparcia S-70i ze względu na 
wystąpienie istotnej okoliczności powodującej, że prowadzenie postępowania lub wykonanie 
zamówienia nie znalazło się w interesie publicznym, czego nie można było wcześniej przewidzieć. 

Jednocześnie, uprzejmie informuję, że dokumenty dotyczące planów i harmonogramu modernizacji 
technicznej SZ RP (w tym transformacji lotnictwa śmigłowcowego Sił Zbrojnych RP), a także 
interoperacyjności systemów uzbrojenia państw członkowskich NATO oraz zobowiązań sojuszniczych, z 
uwagi na ich znaczenie dla kwestii bezpieczeństwa, stanowią informacje niepodlegające upublicznieniu. 

W odniesieniu do procesu objęcia militaryzacją przedsiębiorcy uprzejmie informuję, że kwestia ta jest 
regulowana m.in. przepisami wynikającymi z działu XX ustawy z dnia 11 marca 2022 r. 
o obronie Ojczyzny (Dz. U. z 2024 r. poz. 248). Polskie Zakłady Lotnicze Sp. z o.o. w Mielcu mają 
ustanowione zobowiązania umowne w zakresie utrzymywania potencjału produkcyjno-remontowo-
naprawczego dla sprzętu wyprodukowanego i eksploatowanego w SZ RP.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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